

工伤死亡申领不到补助金?

法院助推行政自纠,丧子老人拿到百万元补助金

“太感谢您了,李法官。这笔钱我们全家都盼望着啊!”春节前,一起行政案件的原告老陈来到南通经济技术开发区法院行政庭,热泪盈眶地向承办法官表达感谢。

天降噩耗 索赔被拒

老陈的儿子小陈系某公司唯一员工,社会保险费平时由代账公司代为缴纳。2012年4月至2024年2月,小陈一直正常缴纳社会保险费。2024年3月18日,小陈工作时突发疾病死亡。这对老陈一家而言,无疑是晴天霹雳。悲痛之余,老陈开始为儿子申请工伤。

经认定,小陈突发疾病死亡的情形视同工伤。5月,老陈及家人向工伤保险基金管理中心申请支付丧葬补助金、一次性工亡补助金共计100余万元,却被拒绝支付,理由是小陈2024年3月份的社会保险费中断缴纳。老陈不服,向南通经济技术开发区法院提起行政诉讼,要求支付丧葬补助金和一次性工亡补助金。

抽丝剥茧 助推自纠

案件审理过程中,承办法官发现原、被告争议的核心在于小陈2024年3月份的社会保险费是否属于中断缴纳的情形。

承办法官认为,维护工伤职工的合法权益是社会保险法的立法目的,如何正确理解和执行《中华人民共和国社会保险法》第四十一条所规定的“用人单位未依法缴纳工伤保险费用”的情形是处理此类案件的关键。实践中,认定用人单位未参保或中断缴纳社会保险费,应当结合用人单位是否存在主观故意、是否处于未缴或中断缴纳社

会保险费用的期间和未缴或中断缴纳社会保险费用的原因等方面综合进行审查。

法官认为,小陈是公司唯一员工,平时社会保险费由代账公司代为缴纳,缴费周期为每月11日至月底,小陈死亡后公司无人管理,导致其3月份的社会保险费未能缴纳,因此,不能简单认定为中断缴费。

考虑到该案涉及社会保障费支付,属于民生类案件,南通经济技术开发区法院行政庭的法官们经讨论后认为,该案不应认定小陈系中断缴费,工伤保险基金管理中心应当向老陈等人支付丧葬补助金、一次性工亡补助金。据此,该院决定启动行政机关自我纠正程序。

主动自纠 实质解纷

承办法官根据法官会议的意见,及时向工伤保险基金管理中心发送了书面自纠函,并向中心释明了合议庭与法官会议建议自纠的原因,建议中心根据案件的实际情况,及时开展自纠工作,依法保障当事人的合法权益。该中心收到自纠函之后,同意法院的意见,及时启动自纠,按照规定审核丧葬补助金、一次性工亡补助金,向老陈等人全额支付补助金共100余万元,同时向法院反馈,今后在办理类似案件时,会以该案作为参考、借鉴,从源头上预防类似的行政争议。

本案是南通经济技术开发区法院通过行政自纠程序实质化解行政争议的一个缩影。近年来,南通经济技术开发区法院坚持“从实践中来,到实践中去”,牢牢把握住“以人民为中心”的司法理念,不断推动行政自纠制度走深走实,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

本报通讯员李会利
本报记者王玮丽

最新演出信息

(广告)

肖央、佟丽娅主演《误杀3》
易烊千玺、林晓杰主演《小小的我》
古天乐、林家栋主演《恶行之外》
索尼克、金·凯瑞主演《刺猬索尼克3》
贾冰、尹正主演《假爸爸》

2月4日10:30、15:30——木偶剧《嫦娥奔月》
3月8日19:30——《紫凤女子乐团音乐会》



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

更俗剧院



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008